

## **ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ВІТЧИЗНЯНИХ ПІДПРИЄМСТВ**

**Кузьменко Л.В., канд. техн. наук, доц.,  
Шапран О.Є., канд. екон. наук, доц.**  
Національний технічний університет «ХПІ»

Проблеми та перспективи розвитку вітчизняних підприємств обумовлені дією зовнішніх та внутрішніх факторів сьогодення. Одним із основних зовнішніх факторів є процес економічної глобалізації, сутність якої дуже влучно характеризує Д. Сорос: «Я отожднюю її з вільним рухом капіталу та дедалі зростаючим домінуванням глобальних фінансових ринків і багатонаціональних корпорацій над національними економіками».

Отже, процес глобалізації носить системний всеохоплюючий характер. Його вплив призводить як до позитивних, так і негативних наслідків, в залежності від рівня розвитку економіки країни, активності її зовнішньої політики тощо.

Оскільки глобалізація супроводжується загостренням конкурентної боротьби в процесі міжнародного розподілу праці, то для інтеграції в світову систему господарства Україна повинна забезпечити конкурентоспроможність вітчизняних підприємств.

Нажаль в країні не проведена структуризація національної економіки, в ній переважають сировинні, низько технологічні та енергоємні галузі, темпи модернізації основних фондів та оновлення технологічних процесів – незадовільні. В результаті, вітчизняна промисловість посідає одне з останніх в світі місць по конкурентоспроможності, нездатна ефективно брати участь в процесі міжнародного розподілу праці, очоливши пріоритетні напрямки діяльності, а навпаки – втрачає шанси на своє подальше існування.

Обумовлено це втратою часу на проведення найважливіших дій, що повинні були забезпечити перехід до світового економічного простору: визначити та розвинути найбільш пріоритетні галузі національної економіки, створити потужний вітчизняний ринок та перспективні сегменти на міжнародних ринках.

Отже, на сьогодні не створено механізму захисту національної економіки від зовнішніх факторів. А тому проблеми розвитку вітчизняних підприємств стають важкорозв'язними, самі підприємства часто оголошуються неефективними, піддаються приватизації та поглинаються транснаціональними корпораціями (ТНК).